

# 项目生态两手抓促经济稳中向好 上半年灯塔生产总值同比增9.6%

**本报讯** 记者严佩鑫报道 7月29日,辽宁靖帆新材料有限公司年产5000万吨感光液和2000万平方米免处理CTP印刷板材项目建设现场,工人正在加紧施工,项目的二、三车间建筑及两个甲类库房已经封顶,设备的安装调试工作也正在有序进行。

“作为灯塔市经济开发区内的新建项目,一期工程已经完成60%以上,正在进行设备的安装调试,预计今年年底可单机调试,明年六七月可进行试生产……”辽宁靖帆新材料有限公司总经理刘永强说,项目全部建成后,预计每年可实现产值63亿元,税收1.9亿元,安排600余人就业。

在灯塔市经济开发区内的辽宁汇普钢构有限公司装配式钢结构项目建设现场,工人正在进行基础施工。据项目建设负责人介绍,装配式建筑是未来建筑业发展的必然方向,目前项目总投资2.2亿元,占地9.47公顷,项目设计生产能力为年产8万吨部品部件及100万平方米装配式钢结构材料,产品主要应用于钢结构装配式绿色建筑领域。

其实,这些只是灯塔市项目生态两手抓,经济发展稳中向好的一个缩影。今年上半年,灯塔市龙头骨干企业生产运行平稳,忠旺两大项目先期投产部分进入正常生产状态,主导产业走势向好,新的经济增长点持续显现。灯塔地区生产总值实现62.4亿元,同比增长9.6%;固定资产投资预计实现21.3亿元,同比增长1%;一般



生态环境美了,吸引来项目投资。

公共财政收入实现8.2亿元,同比增长6.1%;地区用电量增长8.96%。

亿元以上投资项目开工顺利。忠旺二期项目占地4平方公里,规划设计全部完成,五大施工队伍已进场施工,各项基础配套工程进展有序。

实现销售收入12亿元,位居全国第二位。辽宁靖帆新材料项目、辽宁汇普钢构项目等都已开工。房地产项目形势喜人,上半年各开发楼盘预售60%至90%。

积极开展生态环境建设年活动,全市掀起绿化热潮,春季植树72万株。城乡环境改善效果明显,铧子、西大窑两个采煤沉陷区变成了风景区。农村垃圾治理取得重大突破,村

内“三分法”减量全面实施,依托农业生产专业大户,以垃圾、秸秆、粪污为原料的农家肥堆沤技术得到大力推广。目前,灯塔市大量秸秆得到综合利用,农村垃圾变废料为肥料,就近消化不出乡镇。

下半年,灯塔市将继续狠抓招商引资和项目建设,确保4个投资5亿元以上的项目签约落地,确保其中2个项目开工建设。

## 走基层·在线 ZOUJICENG

### “村里发生的巨变,多亏了‘暖心书记’”

本报记者 严佩鑫

“能参加比赛得感谢包书记。”7月30日,灯塔市柳条寨镇长沟沿村村民黄成博、郭思言、黄鑫、朱思语一说到参加省游泳比赛就格外兴奋,更享受比赛带来的快乐。

刚刚过去的周末,2019年辽宁省群众游泳比赛暨“浩沙杯”辽宁省青少年游泳锦标赛在辽阳辽化游泳馆举行,作为长沟沿村史上第一次组队参加4×50米游泳接力赛的成员,他们取得了第七名的好成绩。

村民交口称赞的包书记,就是长沟沿村驻村“第一书记”包金民,来自辽宁省体育局游泳管理中心。带领村民创新认养农业种植模式,打造属于自己的品牌大米;引

进“盛京满绣工作坊”,让闲在家的妇女掌握一技之长,有了额外收入;修路修桥安装路灯,改善村里基础设施建设……从去年5月开始,这一件件实事好事,让长沟沿村大变模样。村民看在眼里,暖在心头,亲切地称包金民为“暖心书记”。

农民的需求就是包金民努力的方向:从给村里修羽毛球场、办义诊检查,到给村民治跌打损伤,给孩子上篮球课……包金民一直在用心实践着。

“跟农民交心,最重要的是说一件办一件。”包金民说。村民黄作华说:“包书记帮我们认养土地,农业收入翻番了,我们还要争取把村里大米打出品牌。”为提高农民种养技术,包

金民还请来省农科院水稻专家讲授水稻施肥管理、水分管理、病虫害防治、合理用药等知识,直接解决农民的种养难题。

去年11月,包金民为村里引进了“盛京满绣工作坊”,吸引了妇女的注意力。“家里田包出去了,我们在家也是闲着。我们自己喜欢满绣,干着挺好的。”村民唐伟一边手中针线翻飞,一边说:“现在刚学两种针法,绣一个包能赚500元,学好了绣衣服,那就更赚钱了。”

包金民在长沟沿村成立新时代农民讲习所,长沟沿村党支部和辽宁省体育局游泳管理中心党支部结成对子,请老师讲红军长征的故事,组织党

员到大梨树村参观学习,激发了党员群众干事创业热情。

今年夏天,长沟沿村完成长达5.5公里的路面硬化工程,曾经的行路难已成为历史。村民高兴地说:“村里发生巨变,多亏了‘暖心书记’。”

为解决村民看病难问题,全国人大代表、辽阳市第三人民医院副院长罗虹带领医院机关工作人员来到长沟沿村调研,准备对口帮扶长沟沿村建立村级卫生服务站,让村民在家门口即可享受大医院的诊疗服务。

眼下,包金民为壮大村集体经济,积极申请长沟沿村设施农业整合,着力开展招商引资工作,带领村民以崭新的姿态向富裕幸福之路进发。

### 垃圾分类减量成亮子口村民新时尚

梁爽 本报记者 严佩鑫

整洁的院落、平坦的村路、葱郁的树木……7月30日,走进灯塔市佟二堡镇亮子口村,感觉耳目一新。

亮子口村,2017年被列入美丽乡村示范村升级版建设计划,总投资770万元,进行道路硬化、文化墙新建及改造、文化广场绿化及亮化等工程,村容村貌焕然一新。

2018年5月,为进一步营造整洁、优美的乡村居住环境,助力美丽乡村建设,佟二堡镇带领18个村“两委”班子成员到抚顺市新宾满族自治县学习垃圾分类减量先进工作经验。经过3个月的实践摸索,亮子口村形成了农户分类、保洁员上门收集、定点投放、二次分拣清运处理的

工作流程及农民可接受、面上可推广的农村生活垃圾分类处理模式。

“自开展垃圾分类减量工作以来,村里由最初每天产生5车垃圾到现在的一车,真正达到减量化、资源化、无害化。”亮子口村党支部书记陈永胜说。

为了防止对环境造成二次污染,亮子口村将垃圾池全部拆除,并种植花草树木。按照灯塔市创新的“三堆存放法”,亮子口村在村中心建成一处生活垃圾沤肥池、一处标准化生活垃圾池和一处建筑垃圾存放点,并在周边种植灌木树进行遮挡和美化。

为方便居民处理生活垃圾,亮子口村为每户居民免费发放一个垃

圾桶,保洁员定时定点上门收取垃圾,统一进行二次分拣。“能烂的垃圾投放到生产垃圾坑,能再利用的废品回收处理,有毒有害的集中清运……”陈永胜说,“聘用环保意识和责任感强的人员,通过垃圾分类培训后上岗,年底进行考评、奖励。”

在推进垃圾分类减量工作中,亮子口村将全村分为3个网格小组,把村干部、党员、村民代表和妇女代表纳入网格,实行垃圾分类网格化管理,责任落实到人,使垃圾分类得以有效推进。

“源头分类是垃圾减量的第一步也是最关键的一步,村民若能将可回收、可沤肥的垃圾分拣出来,直

接可以处理掉全村垃圾的60%。改变村民多年来处理垃圾的习惯实属不易。”村“第一书记”赵文睿深有感触地说,“按照先易后难、先粗后细的推进原则,我们采用‘两分法’处理垃圾。”

截至目前,亮子口村垃圾分类处理全村的知晓率达到95%以上,参与率达到50%以上。

“能烧的就烧,能堆肥的就堆肥,能利用的就利用,能搬的就搬,能卖的就卖。”如今,在亮子口村,村民们已经形成了这样的共识。实行垃圾分类减量已成为亮子口村村民生活的新习惯,成为持续升级美丽乡村的新力量。

### 用好“选”“育”“管”“励”四字诀 灯塔为乡村振兴培育后备人才

**本报讯** 记者严佩鑫报道 7月30一大早,灯塔市沈旦堡镇周官堡村村民王加厚与同事一起落实防汛各项工作。作为灯塔市选拔的村级后备干部,王加厚从本月初正式到镇政府报到上岗,开始为期两年的挂职。此前一直从事边贸生意的王加厚正在努力成为一名称职的村干部。

与王加厚一同走上工作岗位的,还有39名后备干部,他们来自灯塔市14个乡镇(街道),通过自愿报名、村里推荐、镇里选拔面试等环节,成为助力乡村振兴的带头人。

2012年以来,灯塔市积极创新村级干部培养机制,分批次选拔农村优秀人才进行挂职培养,充实到基层党组织,以解决村(社区)党组织后继乏人问题。

今年以来,为切实加强村(社区)

党组织后继乏人问题,灯塔市用好“选”“育”“管”“励”四字诀,全面加强村级后备干部队伍建设。

突出政治标准“选”。灯塔市坚持把政治标准放在首位,树立正确用人导向,原则上每个乡镇(街道)每年选拔2至3名人选,作为村(社区)党组织书记培养对象。重点从班子软弱、干部年龄较大、党员队伍结构老化的村(社区)中选拔;重点从带富能力强的村民、复员退伍军人、经商务工人员、乡村医生、社会工作者、“大学生村官”和有发展潜力的现任村干部中选拔。

丰富培养方式“育”。灯塔市委组织部将村级后备干部培训纳入全市教育培训计划,并实行定人帮带,到乡镇(街道)挂职的方式进行实践锻炼,纳入乡镇(街道)统一管理,挂职锻炼时间一般为两年,参与乡

镇(街道)党的建设、乡村振兴、环境整治等中心工作,提高工作能力。

实施动态调整“管”。灯塔市坚持日常考核与年度考核相结合,乡镇(街道)党(工)委每年对后备干部进行一次年度考核和评议,按照优秀、称职、基本称职和不称职对后备干部评定等次,考核结果报市委组织部备案。实行“优胜劣汰、能进能出”机制,动态管理。

完善保障机制“励”。灯塔市坚持备用结合,在换届期间,优先把条件成熟的后备干部作为村(社区)党组织书记人选,及时推选到村(社区)党组织书记岗位。在届中村(社区)党组织书记出现空缺时,及时使用在各方面都比较优秀的后备干部。根据村(社区)党组织书记后备干部岗位实际、承担工作任务量、考核评议等情况发放工作补贴,原则上年均不

少于2200元,补贴资金列入财政预算。工作补贴可分成基础补贴和绩效补贴,由乡镇(街道)统一管理。

据了解,本次选拔的40名村级后备干部主要来自班子软弱、干部年龄较大、党员队伍结构老化的村(社区),选拔的范围以带富能力强的村民、复员退伍军人、经商务工人员、乡村医生、社会工作者、“大学生村官”和有发展潜力的现任村干部为主。

目前,灯塔市首批选拔的40名村级后备干部已经全部上岗,分赴农村信访、综治、动迁等重点岗位挂职,到对应的村担任副书记或书记助理等职务,既培养了为民服务的能力,又能得到党员群众的认可和拥护,实现双向挂职、双向锻炼,使后备干部能够尽快熟悉农村工作、进入角色,成为乡村振兴的带头人。

## 灯塔时讯 SHIXUN

### 妇联打造15个“巾帼绿化示范村”

**本报讯** 记者严佩鑫报道 培育省级巾帼科技示范基地2个,扶持巾帼致富带头人5名、带动周边500余户群众脱贫,打造“巾帼绿化示范村”15个、“巾帼绿色庭院”3个、参与妇女5万余人……7月30日,这份亮丽的成绩单,彰显了灯塔市妇联大力实施“乡村振兴巾帼行动”,团结带领乡村妇联组织和广大妇女建设美丽乡村的骄人业绩。

今年以来,灯塔市妇联开展“双学双比”活动,依托特色小镇建设资源,大力发展农家乐、乡村旅游、电子商务等农业品牌;联合农业农村等部门,扶持2家小微企业,推动妇女发展来料加工、手工编织等项目,促进300余名妇女灵活就业。

着眼“生态宜居”,组织开展“绿美家园”行动。灯塔市以“千村美丽、万村整洁”专项行动为契机,以庭院建设为基础,带领广大妇女群众洁村容、亮村貌,努力建设生态宜居“新家园”。与妇女群众签订“讲文明、除陋习、树新风”承诺书5000余份;开展家庭净化美化、乡村植树、环境整治行动50余次。

在开展寻找“最美家庭”活动中,灯塔市妇联将培育社会主义核心价值观作为乡风文明建设的抓手,广泛开展寻找“最美家庭”“好家风好家训”“慈母贤妻女”等评选活动,推荐各类“最美家庭”和“慈母贤妻孝女”80户(人),表彰30户(人),征集好家风好家训91条,打造了5个村(社区)“家”文化展示室或长廊……

为帮助妇女维权,灯塔市妇联组织开展巾帼维权行动,建立了妇女维权干部数据库,启动了妇女“七五”普法乡村行活动,引导妇女遵法学法守法用法,开展法律讲座15场,参与群众达3000余人。

在开展“巾帼脱贫”行动中,灯塔市实施“农村单亲贫困母亲脱贫工程”,及时发放资金7万元,扶持35名单亲贫困母亲发展脱贫项目;争取各级救助金91.4万元,救助131名“两癌”贫困妇女,为1.4万名农村适龄妇女进行“两癌”免费检查;为25名贫困(单亲)母亲大学生子女每人提供2500元关爱资金;开展“爱心妈妈”结对帮扶活动……

### 佟二堡第二届皮装裘皮国际博览会采购额2.4亿元

**本报讯** 记者严佩鑫报道 7月30日,记者获悉,以“时尚佟二堡、魅力电商城”为主题的2019佟二堡第二届皮装裘皮国际博览会采购额达2.4亿元。

本届博览会期间,佟二堡接待来自28个国家和地区的国际采购商代表共计100余人、国内外客商共计3.5万人次;签订采购合同500余份,意向协议1000余份。同时,与俄罗斯、尼日利亚、中东欧十六国等签订国际协议3项。浙江宝鼎佟二堡设计研

究院、辽宁(大龙网)下西洋跨境电商电子商务中心落户佟二堡。

近年来,佟二堡先后获评中国皮革之都、中国皮革服装名镇,现已形成以皮装裘皮为主导,涵盖养殖、硝染、加工、检测、销售完整的产业链。年饲养商品貂、狐、貉等特种毛皮动物50余万只,拥有皮装裘皮加工园区54万平方米,具备年硝染能力3000万张的硝染园区一处,皮装裘皮及其原辅料专营市场70万平方米,市场年交易额达到200亿元。

### 多部门合力整治车辆超限超载

**本报讯** 记者严佩鑫报道 7月30日,记者获悉,为进一步切实有效加强货运车辆非法改装和超限超载治理,灯塔市交警大队、交通运输管理所、辽阳路政灯塔分局、巡特警大队等多部门联合开展了为期10天的货运车辆超限超载整治专项行动。

此次整治行动,共设立吕方寺、全家、新立3个检查站和一个机动小组,对全市非法改装和超限超载违法多发高发路段的车辆,尤其是

“百吨王”车辆开展针对性专项整治。联勤整治小组依法对货车的超限超载和车辆情况、驾驶人的驾驶资格和货车运输相关证件等进行逐一核查,对非法加高挡板等超限超载违法行为依法查处,对涉嫌超载运输的车辆,一律称重测量……

据统计,近3个月以来,灯塔市已累计出动执法车辆260余台次,执法人员892人次,联合执法共查扣违规车辆148台。

## 图说 TUSHUO

### 安全教育从娃娃抓起



“红灯停,绿灯行,斑马线上你先行。互相谦让懂礼貌,交通安全有保障。”7月29日,灯塔市交警大队宣传民警们走进辖区鸿博幼儿园讲解交通安全知识,为孩子献上一堂别开生面的交通安全课。

安全课上,民警采用现场问答、

模拟游戏等方式,将自编的易学易懂的交通安全童谣教给小朋友,教他们识别各种交通标志、标牌,并希望他们当好交通安全小宣传员,把学到的交通安全知识与家人分享。

本报记者 严佩鑫 文  
侯柏阳 摄

### 鹤鹑产业铺就村民致富路



7月30日,灯塔市张台子镇八棵树村的鑫辉养殖专业合作社的现代养殖场房里,工作人员正忙着捡鹤鹑蛋。截至目前,合作社已投入126万元,养殖鹤鹑8万多只,一年

纯利达20余万元。养鹤鹑不仅让八棵树村摘掉经济薄弱村的帽子,还成功地探索出一条村民致富的新路子。

本报记者 严佩鑫 摄